

● 泰根塞小組公布使用者諮詢整合報告，日本特許廳將辦理以優惠期為主題的研討會

由歐洲專利局（EPO）及丹麥、法國、德國、日本、英國、美國等專利局局長及代表組成的泰根塞小組於2014年4月8日在義大利的里雅斯特（Trieste），舉行第5次泰根塞專家小組會議，會中核准「泰根塞使用者諮詢最終整合報告（Final Consolidated Report on the Tegernsee User Consultations）」，並同意將該報告公諸於世。

泰根塞小組為促進國際專利制度的調和化，於2012年10月公布四項研究報告，包括優惠期、18個月公開制、抵觸申請案之處理及先使用者權利等。為廣徵各界對此四項研究的意見，由所有泰根塞小組的代表團負責在各自的管轄範圍內，以填具聯合問卷（Tegernsee Joint Questionnaire, TJQ），及舉辦區域性的圓桌會議或使用者公聽會方式，徵詢利害關係人對此四項研究的意見。「泰根塞使用者最終整合報告」即為整合這些意見的報告。

整合報告彙整歐洲地區（包含德國、丹麥、法國、英國及歐洲專利局）使用者意見的調查結果，以比較各區域使用者的差異性，並對美、日、歐使用者的諮詢結果予以總結及分析，主要目的是整理個別報告的結果，藉以有意義的比較各區域使用者意見的異同，使這些結果能更為廣泛且清楚的呈現，提供給有興趣的團體利用。

由於每個地區受訪者群體的大小不一，以及提供訊息的方式不同，因此泰根塞小組的個別報告提供了豐富有趣的數據，但跨區的比較是困難的，且如何讓這些結果有意義的呈現，則頗具挑戰性，特別是歐洲地區的調查結果是分布在五份不同的報告中。再者，泰根塞專家小組提醒，該報告並非科學研究，不能視為是根據經由適當挑選、具代表性的樣本，且具比較性使用者群，所呈現的實證性的研究結果。報告僅能視為是利用從問卷調查及公聽會或圓桌會議所獲取的回應，以突顯趨勢。因此泰根塞專家小組要求草擬一份共同的事實摘要並分析各局的報告結果，包括使用者意見的異同，並將總結報告提交至2014年4月在義大利泰根塞里雅斯特舉行的第5次主管會議核准。

在義大利的會議中，各局代表們除了同意公開該報告外，並決議與使用者討論使用者諮詢的結果，聽取其對結果的意見。基於此，日本特許廳（JPO）將於2014年7月10日在日本與國際智慧財產權保護協會（AIPPI）和國際智慧財產權律師聯合會（FICPI）兩個國際組織，合作舉辦一個以優惠期為主題的研討會。研討會的目的是向使用者報告泰根塞小組的成果，並且期待從使用者處獲得進一步的回饋。除了討論優惠期的議題外，研討會中代表們與使用者將思考未來推動專利制度調和化的方向。

日本特許廳

http://www.jpo.go.jp/torikumi_e/hiroba_e/patent_sympo260710/en/index.html